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Maths Expertes Controéle n° (3]

Sujet

Exercice 1. (10 points)

Pour chacune des propositions suivantes, indiquer si elle est vraie ou fausse en
démontrant votre réponse. Une réponse non démontrée ne rapporte aucun point.

Proposition1: Sin =1 [5]alorsn?+n+3 =0 [5].
Proposition 2 : La réciproque de la proposition 1.

On pourra s’aider du tableau ci-dessous :

n= - 5]
n? = ... [5]
n*+n+3=--[5]

Proposition 3 : Le chiffre des unités de 20232922 est 1.
Proposition4: Six =1 [6]alors3x+ 2 =5 [6].

Proposition 5: Laréciproque de la proposition 4.

Exercice 2. (10 points)

» 1a) Déterminer le reste de la division euclidienne de 43 par 5.
b) Pour tout entier naturel n, en déduire que :
e sin estpairalors 43" = 1 [5]
e etsin estimpairalors 43" = 4 [5].

» 2. Pour tout entier naturel n, on pose 4 = 6™ + 13™*1,

Démontrer que, pour tout entier naturel n, A est divisible par 7.
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Correction du Sujet

Exercice 1. (10 points)

Pour chacune des propositions suivantes, indiquer si elle est vraie ou fausse en
démontrant votre réponse. Une réponse non démontrée ne rapporte aucun point.
Proposition1: Sin =1 [5]alorsn?+n+3 =0 [5].

Proposition 2 : La réciproque de la proposition 1.

On pourra s’aider du tableau ci-dessous :

n= - 5]
n? = - [5]
n*+mn+3=--[5]

Proposition 3 : Le chiffre des unités de 20232922 est 1.
Proposition4: Six =1 [6]alors3x+ 2 =5 [6].
Proposition 5 : La réciproque de la proposition 4.

Proposition1: Sin =1 [5]alorsn?+n+3 =0 [5].

Supposons quen = 1 [5] alorsn? =1 [5].

1.
donc n?+n+3=1+1+3=5 [5].
etdonc n2+n+3=0 [5]
La proposition 1 est vraie.
Proposition 2 : Laréciproque de la proposition 1
- C'est-a-dire:Sin?+n+3 =0 [5]alorsn =1 [5].
]
> n=--[5] 0 1 2 3 4
=
n? = - [5] 0 1 4 4 1
2. | n24n+3=--[5] 3 0 4 0 3

D’apres le tableau de congruence ci-dessus, la proposition 2 est fausse,
n = 3 en est un contre-exemple.

n = 3 [5]

donc n? =9 [5] = 4 [5]

donc n?+n+3=4+3+3[5]=10 [5] =0 [5]

donc n24+n+3=0 [5]maisn £ 1 [5]




Proposition 3 : Le chiffre des unités de 20232922 est 1.

2023 =3 [10]
33 =27 =7 [10]

34 =21 [10] =1 [10]

3. |or2022=4x505+2
(34)505 — 32020 =1 [10]
32022 = 32 [10] =9 [10]

20232022 = 32022 [10] =9 [10]
Le chiffre des unités de 20232°%2 est donc 9.
La proposition 3 est fausse.

Proposition4: Six =1 [6]alors3x+ 2 =5 [6].

Supposons que x = 1 [6]

alors 3x =3 [6]
etdonc3x+2 =5 [6]

La proposition 4 est donc vraie.

Exercice 1.

Proposition 5 : La réciproque de la proposition 4.
Cest-a-direSi3x + 2 =5 [6]alorsx =1 [6].

x=- [6] 0 1 2 3 4 5
3x = - [6] 0 3 0 3 0 3
3x+2=-[6]| 2 5 2 5 2 5

D’apres le tableau de congruence ci-dessus, la proposition 5 est fausse,
x = 5 en est un contre-exemple.
x =5][6]
donc 3x =15 = 3 [6]
donc 3x+2=3+2 [6] =5 [6]
donc 3x+2 =5 [6]lmaisx £1 [6]

Exercice 2. (10 points)

» 1a) Déterminer le reste de la division euclidienne de 43 par 5.
b) Pour tout entier naturel n, en déduire que :
e sin estpairalors 43" = 1 [5]

e etsin estimpair alors 43" = 4 [5].

» 2. Pour tout entier naturel n, on pose A = 6™ + 13™*1,

>



Démontrer que, pour tout entier naturel n, A est divisible par 7.

1a 43 =64 =125+ 4 donc 43 =4 [5]

J’en déduis que 43 = —1 [5] etdonc que Vn € N, 43" = (—1)" [5]

1b e sin estpairalors 43" = 1 [5]
e etsin estimpair alors 43" = —1 [5] = 4 [5].
N
3 Pour tout entier naturel n, on pose A = 6™ + 13™*1,
5
&
6=—-1[7] et 13=-1][7]
) donc vn € N, 6"+ 13" = (—=1)" + (-1)"**1 [7]

e sinestpairalorsA=1-1[7] =0][7]
e etsinestimpairalorsAd=-1+1[7]=0][7].

par 7.

Dans tous les cas, pour tout entier naturel n, 4 = 6™ + 13"*1 est divisible
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